



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
07 ноября 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Стоянки бронзового века обнаружены на реке Пясине на Таймыре.

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке отпраздновали юбилей музея
- В Дудинке прошли «Огненные игры»
- Победителем турнира по керлингу среди смешанных команд, посвященного 350-летию города Дудинки, стала команда «69 параллель»

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Двух норильских призывников, прибывших в краевой сборный пункт, направили на дополнительное обследование

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- ЕРП вновь вошло в реестр ведущих транспортных организаций России

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край напугают воем сирен
- Врио губернатора края Александр Усс продолжает чистку кадров.
- В Красноярском края объявлен конкурс на развитие туризма и закупку лекарственных растений

**6. СМИ о России:**

- Представитель Зюганова опроверг решение о выдвижении кандидата в президенты от КПРФ
- Почти половина россиян оказалась довольна работой полиции
- Путин дал правительству три года на отказ от долевого строительства
- Россияне приготовились к ослаблению рубля
- «Ъ»: Украина планирует разорвать дипотношения с Россией
- Управляющие компании создадут реестр жильцов
- Шойгу сообщил об росте числа контрактников в армии до 500 тыс. человек в 2018 году
- Годовая инфляция в России замедлилась до исторического минимума
- AliExpress сократит срок доставки в Россию
- Тарифы ЖКХ в РФ за январь-октябрь выросли на 4,5% - Росстат

**7. Разное:**

- Семь уроков Великой русской революции

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Стоянки бронзового века обнаружены на реке Пясине на Таймыре.**

Стоянки бронзового века обнаружены археологами во время экспедиции вдоль течения реки Пясины на Таймыре. Об этом сообщил во вторник ТАСС представитель компании "Красноярская геоархеология" Николай Степанов.

"Была предпринята археологическая разведка от Норильска и далее по течению реки Пясины до побережья Карском моря и даже до Диксона. Были найдены по меньшей мере две ранее неизвестные стоянки бронзового века", - сказал он.

По словам Степанова, во время изысканий было найдено большое количество артефактов - фрагменты керамики, каменный инвентарь, наконечники стрел. Сейчас находки находятся на обработке. По предварительным данным, из можно отнести к Возжпайской археологической культуре.

Вожжпайская культура датируется IX - XI веками нашей эры. Большая часть ее памятников сосредоточена на Среднеобской низменности - в Сургутском Приобье. За этим ареалом, в частности на Таймыре, в восьмидесятые годы была выявлена стоянка Дюна III. Некоторые исследователи считают, что представители вожжпайской культуры являются предками современных энцев и нганасан.

Таймыр с точки зрения археологии представляет собой "белое пятно", его территория не изучалась несколько десятилетий после завершения работы Заполярной археологической экспедиции Леонида Хлобыстина в 1960-1970 годах.

ТАСС

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке отпраздновали юбилей музея**

Торжество по случаю 80-летия Таймырского краеведческого музея прошло третьего ноября. Оно началось с театрализованного действия, во время которого музейщики представили собравшимся лучшие проекты, осуществлённые за прошедшее пятилетие, предъявили награды, которых были удостоены за этот период.

После творческого отчёта работников музея к праздничному микрофону были приглашены многочисленные гости – руководители органов власти города, района и края, представители предприятий, организаций, общественных объединений и духовенства.

В приветственном слове Глава города Дудинки Юрий Гурин 80-летие со дня основания музея назвал возрастом, которому не чужды новые открытия, смелые идеи и молодой энтузиазм. «Таймырский музей стал центром притяжения для всех. Здесь интересно и учёному-исследователю, и первокласснику на первом музейном уроке, здесь рады гостю из дальнего таймырского посёлка и туристам со всего мира», – подчеркнул Юрий Гурин и вручил директору Ольге Корнеевой сертификат на приобретение необходимого музею оборудования. Кроме подарка в фонд музея были переданы также поздравительные открытки, направленные в адрес города по случаю 350-летия Дудинки и документ, удостоверяющий факт рекорда России по самому массовому исполнению песни за Полярным кругом, установленного дудинцами в день юбилея.

Наряду с многочисленными подарками и пожеланиями Таймырскому музею ярких и добрых событий, пополнения коллекций, успехов в осуществлении новых грандиозных планов, труд 27 его сотрудников был отмечен Почётными грамотами и благодарственными письмами Главы муниципального района, краевого министерства культуры, управления общественных связей губернатора Красноярского края.

В свою очередь, директор музея Ольга Корнеева поблагодарила гостей праздника за поздравления и вручила памятные подарки многочисленным друзьям учреждения – общественным помощникам, пополняющим музейные фонды новыми экспонатами, участникам музейной интернет-конференции, прибывшим на празднование юбилея из разных городов страны, бывшим сотрудникам, откликнувшимся на приглашение о встрече по случаю 80-летия музея. Билет с правом бессрочного посещения экспозиций из рук директора

получила миллионный посетитель музея – преподаватель Норильского индустриального института Лариса Самойлова.

### **В Дудинке прошли «Огненные игры»**

3 ноября в спортивном зале Таймырского колледжа состоялась церемония открытия личных соревнований по северному многоборью «Огненные игры Таймыра». В проекте детско-юношеской спортивной школы по национальным видам спорта имени А. Г. Кизима приняли участие команды города Дудинки, поселка Усть-Порт и сельского поселения Хатанга. Дудинку в соревнованиях представили команды ДЮСШ им. Кизима, Таймырского колледжа и общеобразовательной школы № 5. Главный судья соревнований – Владимир Щелконогов.

Состязания проходили с 3 по 7 ноября в четырех возрастных категориях: среди мужчин и женщин, юношей и девушек 16-17 лет, юниорок и юниоров 14-15 лет, мальчиков и девочек 12-13 лет. Всего в соревнованиях приняли участие 65 спортсменов.

Участники померялись силами в тройном национальном прыжке, метании спортивного топорика на дальность, беге с палкой по пересеченной местности, метании маута на хорей и прыжках через нарты. В заключительный день соревнований спортсмены борются за приз местной «Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края» в дисциплине «Быстрые нарты».

### **Победителем турнира по керлингу среди смешанных команд, посвящённого 350-летию города Дудинки, стала команда «69 параллель»**

На ледовой арене «Таймыр» в течение двух дней проходил турнир по керлингу среди смешанных команд, посвящённый 350-летию города Дудинки. В соревнованиях приняли участие 8 команд в детской и взрослой возрастных группах.

По результатам полуфинальных игр за первое место в турнире боролись команды взрослой подгруппы «69 параллель» и «Таймыр». За третье и четвертое место на лед вышли бороться команды детской подгруппы «Сивол» и «Снежный вихрь».

В итоге первое место в турнире по керлингу заняла команда «69 параллель». На втором месте керлингисты из команды «Таймыр», третье место – у команды «Сивол».

На торжественном закрытии соревнований спортсменов поздравили с окончанием турнира заместитель Главы города Дудинки Янина Квасова и директор МАУ «Центр развития зимних видов спорта» Сергей Скорин.

Команда-победитель награждена переходящим кубком ледовой арены «Таймыр». Победители и призёры получили медали, грамоты и кубки.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Двух норильских призывников, прибывших в краевой сборный пункт, направили на дополнительное обследование**

Двух норильских призывников, прибывших в краевой сборный пункт, направили на дополнительное обследование, рассказал сегодня, 7 ноября, на общегородской планерке начальник мобилизационного отдела администрации Норильска Владимир Лозинский.

Как сообщалось, 67 норильских призывников были отправлены в краевой сборный пункт в конце октября. Тесты на наркотики двух молодых людей показали положительные результаты.

«Два призывника направлены на дополнительное медобследование с краевого сборного пункта. Тестирование на наркотики показало у двух человек положительные результаты. После проведения дополнительного обследования они будут или направлены в войска или «списаны», – сказал Владимир Лозинский.

По его словам, в рамках осеннего призыва медицинское освидетельствование прошли порядка 750 человек, призваны 264 норильчанина. Сегодня в сборный пункт города Красноярска прибыли еще 50 норильчан.

«Таймырский Телеграф»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Енисейское пароходство (дочернее предприятие «Норникеля») вновь вошло в реестр ведущих транспортных организаций России**

Национальный Реестр «Ведущие организации транспорта России» формируется ежегодно и представляет собой единый информационный ресурс по организациям и предприятиям транспорта, деятельность которых вносит позитивный вклад в социально-экономическое развитие транспортной отрасли своего региона, сообщает пресс-служба пароходства.

Электронная база данных, размещенная на web-ресурсе [www.leading-transport.ru](http://www.leading-transport.ru), призвана помочь государственным и общественным институтам, предприятиям и организациям, а также простым гражданам как России, так и любой страны мира осуществлять поиск информации о лучших российских организациях, работающих в области оказания транспортных услуг.

Для включения в реестр предприятиям нужно не только добиться высоких производственных показателей, но и быть социально-ответственными, внедрять новации в своей деятельности, применять новые организационные, технические и управленческие методики.

Предложение о добавлении той или иной организации в реестр вносят органы местной исполнительной власти. С ходатайством о присвоении Енисейскому пароходству статуса ведущей организации транспорта России по итогам 2017 года выступило Министерство транспорта Красноярского края. АО «ЕРП» является крупнейшим перевозчиком грузов по водным путям бассейна реки Енисей и не первый год входит в число ведущих транспортных организаций России.

«Заполярная правда»

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Красноярский край напугают воем сирен.** В четверг в Красноярске и других городах Красноярского края проверят систему оповещения.

Как пояснили в мэрии Красноярска, комплексную проверку системы оповещения жителей Красноярского края о чрезвычайных ситуациях проведут 9 ноября.

Первый этап, во время которого свою систему включит краевое управление МЧС России, пройдет с 15:00 до 15:30. В это время сначала завоют сирены, а затем на телеканалах «Енисей» и «ТВК» специалисты спасательного ведомства перехватят сигнал и включат речевое сообщение.

С 16:00 до 16:30, свою часть системы оповещения проверит администрация Красноярска. В этот период специалисты перехватят сигнал на телеканалах «Афонтово», «Россия», «Звезда», «ТНТ» и «ТВ-3». Речевые сообщения передадут на «Дорожном радио — Красноярск», радио «Комсомольская правда», а также на радиостанциях «Европа+», «Мир», «Русское радио — Красноярск», «Радио-Дача», «Love Radio» и по системе оповещения в торговом центре «Квант».

Отдельные сообщения планируется передавать для сотрудников крупных предприятий — ООО «Фабрика мороженого «Славица», Филиала «Красноярская ТЭЦ-3» ОАО «Енисейская ТГК (ТГК-13)», ФГУП «ПО КХК Енисей».

Аналогичные проверки пройдут и в других городах Красноярского края. Жителей просят не волноваться. Услышав учебный сигнал, нужно прослушать речевое сообщение и не предпринимать никаких действий.

newsru

**Врио губернатора Красноярского края Александр Усс продолжает чистку кадров.** Постоянное представительство региона при правительстве РФ сменило руководителя.

В отставку «в связи с истечением срока действия срочного служебного контракта» отправлена Елена Шамахова. Она возглавляла представительство всего три месяца.

На ее место назначен экс-министр инноваций (2011–2012 гг) Андрей Вольф. Контракт с Андреем Карловичем заключен сразу на два года. В этом году Андрей Вольф отметил свое 55-летие. Два года руководил министерством инноваций Красноярского края. Много лет возглавлял завод «Краслесмаш» и «Красноярский комбайновый завод», а также работал в структурах «Агромашхолдинга».

Постоянное представительство Красноярского края при правительстве РФ является органом исполнительной власти края, который представляет интересы края в федеральных органах государственной власти, организует участие губернатора края, правительства края в координационных и совещательных органах, созданных президентом РФ, правительством РФ. Среди множества важных задач учреждения есть даже «организация и обеспечение гражданской обороны в Представительстве».

АиФ Красноярск

## **В Красноярском края объявлен конкурс на развитие туризма и закупку лекарственных растений**

Гранты предоставляются также на покупку земли, строительство и ремонт зданий, дорог и подъездов к объектам, подключение их к инженерным сетям.

Конкурс объявлен министерством сельского хозяйства Красноярского края, но развивать предполагается несельскохозяйственные виды деятельности. По словам главы ведомства Леонида Шорохова, это может быть развитие туризма, народных промыслов и ремесел, закупка и переработка лекарственных растений и др.

Победители конкурса могут получить до 2 млн. рублей на реализацию своих бизнес-планов. Конкурсанты должны вложить в проект 40% собственных средств, остальное – безвозмездная помощь государства. Всего на предоставление грантов из краевого бюджета выделено 6 млн. рублей.

С информацией о составлении бизнес-плана и порядке предоставления грантов можно ознакомиться на сайте министерства сельского хозяйства Красноярского края.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Представитель Зюганова опроверг решение о выдвижении кандидата в президенты от КПРФ**

КПРФ не принимала решение о выдвижении кандидата в президенты от партии. Вопрос будет подниматься на съезде коммунистов в декабре, передает ТАСС со ссылкой на слова депутата Госдумы от КПРФ, пресс-секретарь лидера коммунистов Геннадия Зюганова Александра Ющенко.

«Первый канал» побежал впереди паровоза, который, видимо, гонят политтехнологи», - сказал он. По его словам, решение будет приниматься коллективно. «Будет ли это Зюганов или еще кто-то - Иванов, Петров, Сидоров... У нас достаточно большое количество людей, которые могут быть представлены», - сказал он, добавив, что сам поддерживает кандидатуру Зюганова.

ТАСС

### **Почти половина россиян оказалась довольна работой полиции**

Доля россиян, довольных работой полиции в своем населенном пункте, выросла до 46% против 36% в 2013 году и 27% в 2010 году, сообщили «Интерфаксу» в «Левада-Центре».

Недовольны полицией 34% респондентов (в 2013 году — 46%, в 2010 году — 60%). Затруднились ответить 20% участников опроса, проведенного 20—24 октября среди 1600 человек в возрасте 18 лет и старше в 137 населенных пунктах 48 регионов РФ.

Отношение сотрудников полиции к гражданам в российском обществе оценивают по-прежнему: 33% считают его безразличным и формальным, 27% — вежливым и предупредительным, 11% — грубым и хамским, 5% — противоправным. В 2007 году эти показатели были на уровне 42%, 26%, 14% и 5% соответственно. Читайте также

По данным опроса, за помощью к полиции в последние два года обращались 75% респондентов. Из них 25% сказали, что обращение «было фактически проигнорировано», 21% — что к ним отнеслись «без должного внимания, но проблемы, в конце концов, были решены официальным путем», 10% решали свои проблемы «неофициальным путем».

К остальным респондентам отнеслись с необходимым вниманием: у 17% «полиция сделала все возможное, но это были неразрешимые проблемы вне ее компетенции», у 12% «проблемы были разрешены, но неформальным способом», у 11% — «проблемы были разрешены путем частной договоренности».

INTERFAX.RU

### **Путин дал правительству три года на отказ от долевого строительства**

Президент РФ Владимир Путин по итогам октябряского совещания с членами кабмина дал поручение в ближайшие три года отказаться от долевого строительства. Соответствующий документ опубликован на сайте Кремля.

Предполагается, что по истечении трех лет практика привлечения средств граждан при строительстве жилья будет заменена банковскими кредитами и другими формами финансирования. Уже 15 декабря правительство при участии Центробанка и Агентства ипотечного жилищного кредитования обязано подготовить дорожную карту по выполнению поручения главы государства.

Предполагается, что в результате реформы все риски, связанные добросовестностью застройщиков, будут сняты с физических лиц и лягут на профессиональные институты.

В октябре министр строительства и ЖКХ Михаил Минь рассказывал, что президент поручил профильным министерствам проработать вопрос плавного перехода от долевого строительства жилья к проектному финансированию. Тогда же эксперты подсчитали, что в стране до 90% жилой недвижимости строится на деньги дольщиков и соинвесторов. При этом рабочая группа по проблемам обманутых дольщиков при генсовете "Единой России" насчитала более 120 тысяч обманутых дольщиков.

Строители тут же отреагировали на нововведение, заявив, что новый закон грозит коллапсом на рынке новостроек. Крупные застройщики опасаются, что с рынка уйдет большинство строителей, а цены на жилье вырастут.

newsru

### **Россияне приготовились к ослаблению рубля**

Более 60 процентов россиян уверены в росте курса доллара до 63 рублей в ближайшие три месяца, около 49 процентов полагают, что через год американская валюта подорожает до 64 рублей. Таковы результаты опроса ВЦИОМ.

Уже год фактический курс американской валюты находится ниже 60 рублей, а общественное сознание настойчиво называет 63-65 рублей за доллар, говорится в материалах центра. «Таким образом, россияне склонны считать нынешний курс рубля несколько завышенным и ожидают его ослабления», — отмечает эксперт Олег Чернозуб.

Около 58 процентов опрошенных граждан регулярно отслеживают курс американской валюты, в то время как год назад за курсом следили лишь 43 процента, а два года назад — около 50 процентов респондентов.

Хранят деньги в рублях около 65 процентов россиян, лишь пять процентов имеют сбережения в долларах, еще четыре процента — в евро, в других валютах — только один процент, показал опрос. Почти треть опрошенных призналась, что у них нет сбережений, в 2015 и 2016 годах об их отсутствии заявляли 43 и 39 процентов респондентов соответственно, в 2009 году — 66 процентов.

В сентябре Минэкономразвития снизило прогноз по средневзвешенному курсу доллара в нынешнем году с 64,2 до 59,4 рубля.

По мнению главного экономиста по России Bank of America Merrill Lynch Владимира Осаковского, к концу 2017 года доллар будет стоить 60 рублей, евро — 65. «Некая тенденция к ослаблению рубля есть, но в рамках приличий», — заявил эксперт в интервью «Лента.ру».

Лента.ру

## **«Ъ»: Украина планирует разорвать дипотношения с Россией**

Верховная рада Украины может принять решение о разрыве дипотношений с Россией, сообщает газета «Коммерсантъ» со ссылкой на источники в Раде.

По данным издания, пункт о разрыве дипломатических контактов и закрытии представительств будет внесен в закон о реинтеграции Донбасса. Рада будет рассматривать закон во втором чтении 16 ноября.

«Инициатор этой поправки именно «Народный фронт». Это своеобразный ответ министра внутренних дел Арсена Авакова, одной из самых влиятельных фигур в НФ, президенту, который не смог или не захотел защитить его сына, задержанного по обвинению в коррупции», — сообщил источник.

«Газета»

## **СМИ: управляющие компании создадут реестр жильцов**

Управляющие компании создадут реестр жильцов и будут отмечать, кто арендует жилье и снимает общедомовые помещения под офисы и торговые точки. Об этом сообщает газета «Известия» со ссылкой на пресс-службу Минстроя России.

«Это обусловлено необходимостью обеспечить любого из собственников в доме, который хочет организовать общее собрание, сведениями, нужными для его проведения. В настоящее время эти сведения уже имеются у управляющих компаний, поскольку они заключают договоры управления с каждым собственником дома, кроме того своевременное выявление количества проживающих в доме влияет на корректное начисление платы за коммунальные услуги», — сказали в пресс-службе.

В Минстрое также отметили, что ведение реестра жильцов станет обязательным требованием для управляющих компаний, необходимым для получения лицензии.

«Газета»

## **Шойгу сообщил об росте числа контрактников в армии до 500 тыс. человек в 2018 году**

Число контрактников, проходящих службу в Вооруженных силах РФ, к концу 2018 года должно достичь почти 500 тысяч человек, заявил во вторник министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу на коллегии ведомства.

"Укомплектованность войск военнослужащими по контракту довести до установленного показателя 499,2 тыс. человек", - поручил глава военного ведомства.

Шойгу также заявил, что в 2018 году в Москве нужно завершить передачу для заселения всех строящихся в интересах Минобороны жилых домов.

Министр отметил, что в войсках нужно продолжать совершенствование подготовки, внедрять в боевую учебу высокотехнологичное тренажерное оборудование, современные формы и методы обучения с учетом полученного в Сирии опыта.

"В ходе запланированных на следующий год маневров "Восток-2018" отработать вопросы защиты национальных интересов на Дальнем Востоке", - сказал министр.

INTERFAX.RU

## **Годовая инфляция в России замедлилась до исторического минимума**

В октябре 2017 г. годовая инфляция в России замедлилась до исторического минимума - 2,7%, сообщил сегодня Росстат. Месячная инфляция в октябре составила 0,2% - это нижняя граница прогнозного диапазона Минэкономразвития. За январь-октябрь 2017 г. потребительские цены в России выросли на 1,9%.

В этом году годовая инфляция ушла ниже таргета ЦБ (4,0%) еще в июле (3,9%) и затем последовательно снижалась: 3,3% по итогам августа, 3% по итогам сентября. В августе наблюдалась рекордная дефляция за всю историю в 0,5%. В сентябре дефляция составила 0,1%. Продовольственные товары в октябре подорожали на 0,4% (с начала года - лишь на 0,3%). Плодоовощная продукция в октябре подорожала на 2,7% после снижения цен на 6,9% в сентябре, а с начала года она подешевела на 5,3%.

Минэкономразвития по итогам 2017 г. ожидает инфляцию в интервале 2,7-3,2%. Министр экономического развития Максим Орешкин в середине октября заявил журналистам, что

отклонение годовой инфляции от таргета уже «серьезное», и это «плохо». По его словам, столь существенное замедление годовой инфляции вызвано монетарными факторами.

27 октября ЦБ решил снизить ключевую ставку на 25 базисных пунктов до 8,25% годовых. Банк России считает, что годовая инфляция по-прежнему остается вблизи 4%, а ее отклонение вниз связано главным образом с временными факторами.

Интерфакс/Ведомости

### **AliExpress сократит срок доставки в Россию**

Интернет-ритейлер AliExpress будет доставлять товар в Россию в течение 10 дней, сообщает «Коммерсантъ» со ссылкой на представителя компании.

Сейчас максимальный срок доставки в Россию – 45 дней, но в среднем покупатель получает товар в течение месяца, отмечает издание.

Партнером по доставке будет логистическая компания Cainiao (входит вместе с AliExpress в группу Alibaba). Кроме того, ритейлер уже заключил соглашения с крупными грузовыми перевозчиками, среди которых «Почта России». Оператор почтовой связи будет доставлять товары на собственных самолетах. Их число недавно увеличилось, заверили в «Почте России».

Все посылки в Россию будет отправлять непосредственно AliExpress, а не продавцы. Россия – один из самых активных рынков для AliExpress, продажи растут, поэтому было принято решение изменить доставку, отмечает директор по развитию бизнеса компании в России и странах СНГ Марк Завадский.

Коммерсантъ

### **Тарифы ЖКХ в РФ за январь-октябрь выросли на 4,5% - Росстат**

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги в России за январь-октябрь текущего года выросли на 4,5%, говорится в сообщении Федеральной службы государственной статистики (Росстата).

В годовом выражении тарифы ЖКХ в прошлом месяце выросли на 4,6%. По сравнению с сентябрем тарифы не изменились.

Больше всего в годовом выражении выросли цены на оплату жилья в домах государственного и муниципального жилищных фондов - на 7,5%, тарифы на водоотведение - 6,8%. Меньше всего тарифы выросли на отопление - на 3,8%.

До 2012 года основной рост тарифов на услуги ЖКХ традиционно приходился на первый месяц года. Но в 2012 году в связи с переносом повышения регулируемых федеральных тарифов на газ и электроэнергию с 1 января на 1 июля регионам тоже было рекомендовано повысить тарифы ЖКХ с 1 июля - поэтому скачок тарифов происходит с середины года.

В октябре среди наблюдаемых видов услуг пассажирского транспорта проезд в поездах дальнего следования стал дешевле на 8,8%, полет в салоне экономического класса самолета - на 2,9%. Вместе с тем на 0,6% подорожали услуги городского автомобильного транспорта.

Отмечалось снижение цен и тарифов на услуги туризма и отдыха. На 2,2-3,6% подешевели туры на отдых в Греции, Испании, путевки в дома отдыха и пансионаты на территории России. Кроме того, на 0,3% снизились цены на услуги гостиниц.

Среди других наблюдаемых видов услуг на 2,6% снизилась плата за пользование потребительским кредитом, на 0,3% - годовая стоимость полиса добровольного страхования легкового автомобиля от стандартных рисков.

Одновременно существенный рост цен отмечался на отдельные виды услуг в системе образования.

ИА "Финмаркет"

## **7. РАЗНОЕ**

### **Семь уроков Великой русской революции**

В день столетия Великой русской революции будет стерто немало компьютерных и телефонных клавиш в борьбе между белыми и красными, государственниками и революционерами, западниками и патриотами.



К счастью, коренное отличие политической реальности России 2017 года от рокового 1917-го заключается в том, что сегодня граждане, при всех противоречиях, не готовы убивать друг друга даже за самые красивые идеи и ради благих целей.

Потрясения XX века впечатали чуть ли не в геном русских отторжение к призывам идти на баррикады против государства, а свежие примеры «цветных революций» это отторжение только усилили.

Несмотря на то, что реальность повторения событий столетней давности маловероятна, это отнюдь не повод забыть о Революции, как того хотели бы некоторые антисоветчики. Наоборот, осмысление уроков того времени – объективное, разностороннее и честное – чрезвычайно важно. А главное – оно должно быть применимо к современности, чтобы не повторить ошибок прошлого.

Прежде всего, следует исходить из понимания того, что крушение Российской империи и Революция 1917 года есть трагедия в высшем смысле этого слова, то есть событие, не имеющее правого и виноватого, когда в смертельной схватке сталкиваются великие идеи и великие судьбы.

В ней было все и со всех сторон, переплетясь самым парадоксальным образом – страшные преступления и великие подвиги, примеры предательства и самопожертвования, жутких разрушений и невероятного созидания, политического авантюризма и государственной дальновидности.

С миллионами людей происходили поразительные метаморфозы, последние становились первыми и снова последними, а то и вовсе гибли в костре поедающей своих сынов Революции.

Она вызвала из глубин народного духа как самые темные и разрушительные силы, так и мощнейший заряд созидания и стремления к светлому будущему. Отрицая то или другое, воспринимая 1917-й только как благо или как кошмар, невозможно понять и принять этот важнейший опыт российской и мировой истории и даже шире – опыт познания, что такое человек.

Ведь в конечном счете Русская революция – это попытка проведения величайшего эксперимента в истории человечества, проекта по построению земного Эдема без Бога на основе могущества человеческого разума.

Проекта заведомо провального из-за фундаментальной ошибки, но исторически неизбежного и принесшего огромную пользу всему человечеству, и прежде всего – русскому миру. Только пользу эту предстоит еще извлечь.

Урок первый – не по значимости, но по очевидности. Силой и тем более насилием (даже во благо и ради большинства) нельзя решить ни одной системной проблемы общества, государства и отдельной личности.

Справедливости – даже если допустить, что она полностью реализуема в этом мире (что, в общем-то, утопия) – невозможно достичь за счет разрушения старого режима или каких-то внешних форм жизнедеятельности – будь то экономические, политические или социальные.

Само убеждение, что сокрушение порочного старого мира способно сразу переделать человека и общество, позволит достичь некоего идеала – есть примитивная и страшная ложь, ведущая к крови и хаосу.

Никакие достижения первых лет советской власти (а их было немало) не могут оправдать жестокость Революции, хотя бы по той причине, что пролилась не слезинка ребенка, а реки слез и крови почти в каждой семье.

Большевики не единственные, кто делал ставку на насилие в борьбе за власть (большинство бомбистов были эсерами, а белый террор сопоставим с красным), но они первые, кто поставил его на поток и превратил в систему.

В конечном счете эта жестокость вкупе с грамотным кризисным управлением позволила коммунистам остановить анархию, оседлать вихрь Гражданской войны и в короткий срок пересобрать Россию в виде СССР.

Однако кровавые методы управления страной пусть и по убывающей, но преследовали затем Советскую Россию долгие годы. И если бы Сталин не уничтожил леваков, желавших

сжечь русских в костре мировой революции, то они бы уничтожили его, а затем и Россию с еще большей жестокостью.

Порожденный благими намерениями молох Революции еще долго не мог насытиться человеческими жертвами – и этот закон надо усвоить России на многие века.

Те, кто сейчас призывает к насильственному свержению власти, должны понимать, что молох обязательно достанет их самих, родственников, друзей, миллионы ни в чем не повинных людей.

Урок второй. Никакие политические или так называемые классовые противоречия, никакие личные амбиции и искреннее стремление к справедливости, даже обоснованное недовольство проблемами страны не должны приводить к авантюризму или тем более предательству, которые способны привести к крушению государства.

Нельзя предавать государство, убеждая себя, что это делается в пользу страны.

Все ухищрения, в которых государство якобы отделяется от страны и даже противопоставляется ей, в конечном счете приводят к тому, что жертвами становятся миллионы простых граждан, которых становится некому защитить в отсутствие государства, уничтоженного революционерами.

Идея Маркса о необходимости устранения государства как орудия эксплуатации бедного большинства (пролетариата) богатым большинством (капиталистами), даже в преломлении куда более практичного Ленина, нелепа до поразительности и не требует опровержений.

Когда российское государство рухнуло, миллионы людей убедились в этом воочию, потеряв всякую защиту от агрессии и хотя бы малейшую справедливость. Большинство жертв Гражданской войны, которые приписывают красному террору, на самом деле стали следствием не политического насилия, а отсутствия государства как единой системы власти.

Государство – это не порождение злого умысла какого-то класса, а естественная и жизненно необходимая часть страны, ее скелет и оболочка, состоящая из граждан структура, которая удерживает народ в определенном порядке и гарантирует минимум справедливости.

Конечно, эта структура может ослабеть, скелет может быть подвержен болезням и разрушению (управление государством может попасть в руки группы олигархов или изменников), но это не повод уничтожать само государство. В результате выбор все равно будет между полным уничтожением страны или восстановлением государственности в том или ином виде.

Вот почему любые попытки уничтожить наше государство под самыми благими предложениями – от борьбы за демократию до борьбы за права угнетенных – должны моментально пресекаться властями и по мере сил каждым гражданином.

Урок третий. Воспринимать Великую революцию как исключительно продукт подрывной деятельности зарубежных сил еще опрометчивее, чем видеть в ней результат только борьбы пролетариата за свои права.

Но и отрицать важное влияние внешних игроков на революционные события странно, учитывая, что спецслужбы западных стран зачастую не скрывают свой функционал во внешнеполитических делах. Да, в последнее время свойственно преувеличивать роль Парвуса, германской разведки и западного капитала в поддержке большевиков против Российской империи, но ведь невозможно и отрицать, что такая поддержка была.

В конце концов, никуда не денешь plombированный вагон Ленина и пароход, доставивший Троцкого из Нью-Йорка через Великобританию, в завершении практически неограниченной многолетней деятельности революционеров в странах Запада.

Если раньше можно было сомневаться в связи революционеров с западными спецслужбами, то в свете современных событий, когда США откровенно спонсируют любую антигосударственную деятельность против неугодных им властей других стран, отрицать это смешно. Непротивление этому влиянию равнозначно самоубийству.

Понятно, что иноагенты для дискредитации власти используют чаще всего объективные проблемы, но одно дело, когда подорожание продуктов вызывает сдержанный ропот населения, а другое – когда оно сопровождается валом провокационных комментариев революционеров, призывающих свергнуть режим, из-за которого якобы против России введены санкции.

Государственные структуры обязаны делать все, чтобы свести к минимуму подрывную деятельность зарубежных сил, прежде всего в СМИ и соцсетях, не создав при этом дефицит разнообразной информации (как в СССР). Эта нестандартная задача требует продуманной информационной политики и квалифицированного исполнения.

Урок четвертый. Революцию делает меньшинство, но обязательно при поддержке или по крайней мере равнодушии большинства.

К этому, прежде всего, приводит накапливающееся годами недовольство происходящим в стране, растущими социальными противоречиями и ценностным кризисом. Главную ответственность за это несут, безусловно, государственная власть и элита, хотя своя мера есть у каждого гражданина.

Именно слабая власть, неспособная быстро реагировать на диспропорции в развитии страны – запущенные социальные проблемы, вопиющую несправедливость, систематические злоупотребления на местах, – приводит к потере доверия к существующему порядку и пути, по которому идет страна.

Сильная власть, способная к принятию грамотных и своевременных решений, способна даже в самый кризисный период если не решить системные проблемы, то при определенном везении купировать революционные настроения, преодолеть острую фазу кризиса и провести государство через кардинальные изменения без кровавых потрясений.

Считается, что история не терпит сослагательного наклонения, но очевидно, что если бы в начале XX века Российской империи достался бы царь с хваткой Сталина, а Советский Союз возглавил бы не Горбачев, а лидер уровня Владимира Путина, то крушения государства в обоих случаях можно было бы избежать.

Даже противники этих режимов признают, что при всех социально-экономических проблемах РИ и СССР они были достаточно сильны, чтобы преодолеть диспропорции, но сыграл фактор бездарного политического руководства и даже откровенного предательства.

Несомненно, революция возможна только при слабом правителе государства. Николай Второй был, к нашей общей беде, именно таким. А Михаила Горбачева и вовсе в народе не без оснований считают предателем. Владимира Путина, как бы кто к нему ни относился, слабаком не назовешь. Это вынуждены признать даже его недруги и зарубежные «партнеры».

Урок пятый. Михаил Горбачев появился не сам по себе, а как фигура, удовлетворявшая советскую элиту 1980-х годов, как кадровый итог ее внутреннего консенсуса. Николай Второй, в свою очередь, был окружен бездарной элитой, которая в итоге его предала – собственно, с этого и началась Революция.

Деградация политической верхушки двух империй – царской и советской – стала важнейшим фактором их краха. В решающий момент оказалось, что среди статусных людей преобладают те, кто ради живота своего готов пожертвовать Родиной, а не наоборот, либо просто не способные ни к чему, кроме надувания щек.

Революционные настроения в Российской империи усугублялись неумением и порой даже нежеланием сановников служить Отечеству так, будто это последний шанс на его спасение. Их способности, за редким исключением (Петр Столыпин), были несоразмерно малы по отношению к вызовам, стоявшим перед страной, а потребности – несоразмерно велики.

Но еще прискорбнее то, что в элите и позднего СССР, и поздней империи царили прозападные настроения. Речь даже не о предателях, с ними все понятно, а об образе мышления тех, кто принимал решения.

В 1980-е годы советские элиты более чем открыто ориентировались на Запад как на желанный идеал комфортного быта и свободы, а в 1910-е российские капиталисты с жадностью кидались на зарубежные кредиты, впадая в полную от них зависимость.

Представление, что советская элита продала страну за 10 сортов колбасы, недалеко от истины. В царской России и государственные сановники, и революционеры воспринимали Запад как эталон прогресса, пусть и по-разному понимаемый, а Россию – как дикую страну.

Слепое поклонение прогрессивному Западу сыграло злую шутку и с теми и с другими. Но первыми пострадали все же предавшие представители элиты – Революция беспощадно

поглотила их в назидание потомкам: быть первым означает не много потреблять, но нести ответственность перед Отечеством.

Урок шестой. Опыт Российской империи показывает, что даже самое быстрое экономическое и промышленное развитие страны не уберегает от революционных потрясений.

Неравномерные рывки при общестатистическом улучшении экономики приводили к диспропорциям, когда малая часть населения стремительно богатела, пусть и благодаря созиданию материального блага, а большинство испытывало все прелести раннего капитализма, в том числе и жесткую эксплуатацию. Немудрено, что это (вкуче со слабым руководством и потерей ценностных ориентиров) подготовило удобную почву для революционной пропаганды.

Недовольство тяжелыми условиями труда и угнетением малоимущих высказывали практически все сколько-нибудь равнодушные люди начала XX века. Да, такое положение рабочих было присуще в то время экономикам всех развитых стран, но это не оправдывает Российскую империю.

Вместо того, чтобы принуждать капиталистов улучшать условия рабочих и предложить стране справедливую модель экономического развития, власть принимала противоречивые решения, которые только усиливали негатив в обществе.

Этот урок чрезвычайно важен для современной России. Пристальное внимание властей к сугубо экономическим показателям (ВВП, инфляция и пр.) не гарантирует равномерного развития. Проценты экономического роста не способны измерить ощущение правильности пути, по которому движется страна.

Более того, увлечение количественными показателями может подменить куда более важный, качественный, аспект и увести в тупик вульгарного экономизма, когда статистические данные противоречат реальности. Даже реальный рост достатка и потребления в случае с Россией способен привести не к стабилизации, как в западных странах, а к пресыщению, недовольству и социальному взрыву.

В русском сознании идеальный образ будущего всегда доминировал над расчетом. Революционеры и манипуляторы всех мастей это очень хорошо усвоили и стараются предложить набор красивых и приятных русскому сердцу образов с ложной начинкой.

Урок седьмой – последний и самый важный. Крах Российской империи показателен и типичен для понимания сути государственности в русском мире. В его корне не экономические факторы и даже не качество политического руководства (это дополнительные причины), а ценностное обнуление.

Государство в России рассыпается в тот момент, когда большинство народа обнаруживает, что не верит в правильность пути, в общие идеалы, когда теряет веру в себя и в страну.

Это страшное осознание делает его бессильным, вгоняет его в жуткий деструктивизм, все внешнее – в том числе экономика, порядок, безопасность – кажется ему ненужным и бессмысленным. В такой период русского человека можно брать тепленьким – он сам готов пойти на плаху и разрушить родной дом.

Но стоит только обрести вновь веру в себя и свои идеалы, как Россия возрождается, словно Феникс.

Большевики потому и выиграли борьбу за власть, что предложили и жестко навязали народу новый образ будущего – тот самый земной Эдем без Бога, задуманный, говоря упрощенно, в виде системы справедливого распределения благ.

Разочарование этой системой было неизбежно, но на 70 лет новый идеал увлек огромное количество людей, не только в России, и позволил совершить ряд прорывов, главный из которых – выход в космос. Но куда важнее тот ценностный эксперимент советского марксизма, который правильнее назвать крестьянским общинным коммунизмом, когда технологическая модернизация была сопряжена с нравственными идеалами, во многом схожими с христианством.

Однако без Бога такая конструкция при потере революционного запала не выдержала идеологического давления Запада, и в какой-то момент русский человек потерял веру в советские идеалы, и СССР рассыпался, уже без всякой революции.

Главный вызов современной России заключается не в росте и цифровизации экономики, даже не в переходе на новый технологический уклад, а в обретении нового образа идеального будущего – тех принципов и ценностей, которые будут соответствовать чаяниям народа.

Сделать это возможно только на основе традиционных ценностей и уникального опыта XX века, прежде всего советского социалистического эксперимента с учетом уроков Великой русской революции.

Несомненно, в центре этого нового русского идеала должна быть справедливость, но правильно понятая – не безбожная системная уравниловка, не земной рай, а духовное самосовершенствование каждого и всех вместе, подчинение всех материальных целей высшим ценностям.

Государство, элита и весь народ должны приложить максимум усилий к обретению и формулированию этого идеала, иначе любые успехи в промышленности, технологиях и военной сфере останутся на зыбкой почве постсоветского нигилизма, и в какой-то момент степень равнодушия приведет Россию если не к революции, то к новой смуте.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.11.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58, 46	▼ 0, 03
EUR	67, 77	▲ 0, 31

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-17	-19	-18	-18	-17	-20	-20	-20	-19	-21	-20	-21	-21	-25
Ощущается как, °С	-28	-30	-26	-27	-27	-30	-31	-31	-30	-34	-32	-34	-32	-35
Давление, мм рт. ст.	755	755	755	754	752	750	749	747	747	749	751	753	756	758
Ветер: скорость, м/с	7	6	4	5	6	5	6	6	7	8	8	8	6	4
порывы, м/с	10	9					9	9	10	11	12	11	9	7
направление	С-В	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С